

## **Diplomová práce**

**Student : Anna ČERVEŇÁKOVÁ**

**Obor : ČJ - NJ**

**Název práce v českém jazyce : Jazykové prostředky v kázáních současných kazatelů Evangelické církve metodické v České republice**

**Název práce v anglickém jazyce : Linguistic means as used in sermons of contemporary preachers of United Methodist Church in the Czech Republic**

**Oponent diplomové práce : PhDr. Pavla Chejnová, Ph.D.**

### **Posudek oponenta diplomové práce:**

Studentka si pro svoji diplomovou práci zvolila velmi zajímavé téma – analyzovala jazykovou stránku kázání v metodistické církvi. Podařilo se jí pořídit přepisy kázání sedmi kazatelů, od nichž získala i informace o délce jejich působení v církvi, o jejich vzdělání a věku, přístupu k víře a motivaci ke kazatelství. Získaný materiál diplomantka hodnotila ze stylistického hlediska, věnovala se postupně všem jazykovým rovinám.

V úvodu se věnuje problematice církevního kázání obecně, zmiňuje některá významnější díla, komentuje historický vývoj. Možná mohla více prostoru věnovat i představení metodistické církve obecně, jelikož z textu dále vyplynulo, že se i pojetí kázání mezi jednotlivými církvemi liší.

Velice kvalitně je zpracován oddíl věnující se textové lingvistice, autorka se nevyhýbá ani náročnějším tématům, jako jsou např. tematicko-rematické posloupnosti a intertextualita.

Velice zajímavá je kapitola věnovaná lexikální stránce kázání. Je zde postižen metaforický původ mnohých církevních vyjádření, jsou zde komentovány biblismy a slova citově zabarvená, zvláště pak jejich chápání ve zmiňovaném kontextu. Zaujala mě pasáž týkající se vycpávkových a parazitních výrazů, klišé a floskulí. Zde autorka uplatnila vkusný smysl pro humor.

Dále oceňuji znalost českých mluvených korpusů a odbornou práci s nimi – porovnání získaných dat s daty z korpusů. Autorka také pracovala s velkým množstvím odborné literatury a konfrontovala zjištěné údaje s dosavadními výzkumy.

Po formální stránce nelze práci nic vytknout, je téměř bez nedostatků.

Otázky k diskusi:

- 1) Vyskytuje se v církevním diskursu také církevní slang?
- 2) V závěru práce píšete, že bude následovat seminář pro kazatele. Můžete se k němu blíže vyjádřit?

**V Praze dne 18. 3. 2009**

**PhDr. Pavla Chejnová, Ph.D.**

Navrhované hodnocení: výborně